
CÂMARA DE TEMUOCA 
Ata da sexta sessão ordinária da  Camara  Municipal de Tejuçuoca, do primeiro 
período legislativo de 2022. 

Aos 11 de março de 2022, as 15 horas e 30 minutos, no plenário José  Norberto  
Rodrigues da Silva, situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a  
Camara  Municipal de Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco Adriano 
Bezerra, e com o comparecimento dos vereadores Antônio Valdemir Eufrasio da 
Silva, Fabio Mesquita Gondim, Francisco Erivaldo Teles de Sousa, Francisco José 
Brasileiro Ladislau, Francisco Lopes da Silva, Francisco Otacilio Alexandre Lopes, 
Francisco Robério Rodrigues Forte, Iracema Fonseca Mota, Roque Matos Braga, 
Silvia  Leticia  Forte Camelo. Havendo número legal, o Sr° Presidente declara aberta 
a sessão. A ata da sessão anterior é lida, posta em discussão e em votação é 
aprovada. 0 senhor presidente convida a secretária á ler as matérias da ordem do 
dia — Requerimento do vereador Valdemir Eufrasio n°63/2022, subscrito pelos 
vereadores Roque Matos e José Brasileiro. Requerimento do vereador Francisco 
Lopes da Silva n°64/2022. Requerimento do vereador Francisco Lopes da Silva 
n°65/2022. Requerimento do vereador José Brasileiro n°66/2022, subscrito pelos 
vereadores Iracema Mota e Roque Matos. Requerimento da vereadora Silvia  
Leticia  n°67/2022. Requerimento da vereadora Silvia  Leticia  n°68/2022. 
Requerimento da vereadora Silvia  Leticia  n°69/2022. Requerimento do vereador 
Fábio Gondim n°70/2022. Requerimento do vereador Fábio Gondim n°71/2022, 
subscrito pelo vereador Roque Matos. Requerimento do vereador Adriano Bezerra 
n°72/2022. Projeto de resolução n°02/2022, de autoria da vereadora Silvia  Leticia,  
"Cria a Procuradoria da  Muffler  na  Camara  Municipal de Tejuçuoca e da outras 
providências". Projeto de Lei do Legislativo n°06/2022, de autoria do vereador José 
Brasileiro, "Denomina de Rua Maria Marques Araújo Ribeiro, a rua que da inicio 
na Av. Gabriel Aguiar Filho, na praça Pedro Batista Viera, até a creche que esta 
sendo construída". Recebido das comissões, Projeto de Lei do Legislativo 
n°05/2022 de autoria da vereadora Iracema Fonseca Mota e subscrito pelo vereador 
José Brasileiro, "Torna festivo o 2° domingo do mês de setembro em toda a regido 
do Caxitoré — Paróquia de Retiro". Aprovado em primeira votação Projeto de Lei 
do Executivo n°02/2022 "Dispõe sobre a alteração da lei municipal n°003, de 1° 
de fevereiro de 2021, e da outras providências". Aprovado em primeira votação, 
Projeto de Lei do Executivo n°03/2022 "Dispõe sobre o reajuste do piso salarial 
dos professores do magistério e da outras providências". Projeto de Lei do 
Executivo n°04/2022 de carater urgente urgentíssimo "Aprova o plano municipal 
da primeira infância de Tejuçuoca e da outras providências". Projeto de Lei do 
Executivo n°05/2022, de caráter urgente urgentíssimo, "Define a remuneração dos 
conselheiros tutelares de Tejuçuoca e  (id  outras providências". 0 presidente 
encaminhas os requerimentos, o Projeto de resolução n°02/2022, o Projeto de Lei 
do Legislativo n°05/2022, e os projetos de Lei do Executivo n°02, 03, 04 e 05/2022, 
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CÂMARA DE TEMUOCA 
para a ordem do dia. Na sequência convida o vereador Robério Forte para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, agradece a 
gestão pelo transporte dos alunos, que está disponível desde a segunda feira, para 
transportar os alunos que estudam em Fortaleza e Itapajé. Faz um requerimento 
verbal ao gestor municipal e aos futuros representantes federais, que através de 
emenda parlamentar, possa conseguir um ônibus para atender aos alunos de 
Tejuçuoca que venham a estudar na escola profissionalizante de General Sampaio, 
e que no fim de semana esse mesmo ônibus possa buscar os universitários que 
estudam em Fortaleza. Prossegue sua fala parabenizando a todas as mulheres, pelo 
dia internacional da mulher que foi terça feira. Faz outro requerimento verbal, 
solicitando que o corpo de bombeiros possa fazer uma vistoria na quadra 
poliesportiva da escola  Sao  Pedro. Pois ouviu de várias pessoas que foi feito uma 
reforma, talvez sem nenhum conhecimento de um engenheiro, e todos sabem que 
as armações da quadra estavam danificadas, e só foi levando um pilar para segurar 
a armação, e acha que isso pode gerar um grande risco. Continua dizendo que 
próximo fim começa as eleições para sindicato dos trabalhadores rurais do 
município, e espera que possa ser escolhido o melhor para o sindicato, pois é 
importante que o mesmo esteja junto com agricultor de Tejuçuoca. Deseja um bom 
fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador 
Francisco Otacilio para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador 
saúda a todos, diz que a manutenção do sangradouro do açude de Alegria ainda não 
foi feita, e a população está lhe cobrando. E falou hoje com o secretário e com o 
gestor e eles lhe prometeram que nos próximos dias isso será resolvido. Desej a bom 
fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Valdemir 
Eufrásio para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a 
todos, inicia suas palavras agradecendo ao prefeito por atender um de seus 
requerimentos solicitando ampliação da rota da coleta de lixo da comunidade de 
Pitombeiras, Monte  Carmelo.  Parabeniza também a secretaria de educação na 
pessoa do secretário Virgílio, e do prefeito, pois várias escolas do município estão 
recebendo não só reforma, mas também vários equipamentos como  notebook,  
cadeiras e  freezers  novos. Continua agradecendo ao secretário de infraestrutura 
João Santos, que a pedido dos vereadores, está sinalizando os quebra-molas. E isso 
evita que aconteça acidentes como já aconteceu. Prossegue sua fala dizendo que 
essa semana houve uma reunião de grande importância com o comandante da 
Policia Militar da Regido, e o prefeito juntamente com o deputado João Jaime, e 
acredita que em breve boas noticias virão na área da segurança. Falando um pouco 
da  Area  da saúde, diz que foram entregues 25  tablets  e 25  notebook,  impressoras e 
outros equipamentos aos postos de saúde, e isso vem a facilitar o trabalho dos 
gestores dos postos de saúde. Parabeniza o Prefeito pela sensibilidade de se reunir 
com os conselheiros tutelares, essa categoria que é tão importante e lhes parabeniza 
por estar recebendo esse beneficio. Faz requerimentos verbais solicitando que seja 
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realizada a reforma de todo o calçamento em diversas ruas de Monte  Carmelo,  e a 
reforma do posto de saúde da localidade, solicita também que sejam construídas 
duas passagens molhadas, uma no riacho que fica próximo ao lixdo em Monte  
Carmelo  e outra no riacho do finado  Chico  Siridár. Deseja um bom fim de semana 
a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora Iracema Mota para dar 
continuidade aos oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, inicia suas 
palavras dizendo que essa semana uma pessoa de Vertentes, que esta com suspeita 
de CA, desde as 5 horas da manhã solicitava um carro no hospital, solicitou também 
a Adriana, e devido a um desentendimento só conseguiu chegar ao Hospital por 
volta das dez e meia da manhã. Pede que revej  am  a necessidade de uma central de 
atendimento, para onde as pessoas de localidade possam ligar e serem atendidas 
quando necessitar de um carro. Pois isso é caso grave, uma pessoa de localidade 
como Vertentes Retiro e Monte  Carmelo  precisarem de um carro para chegar ao 
hospital, encontrar muita dificuldade. E que a gestão possa ver e criar o mais 
urgente possível essa central de atendimento. Continua dizendo que essa semana 
procurou em Pentecostes, no  CAPS,  um psiquiatra e recebeu a noticia de que foi 
suspenso para o município de Tejuçuoca. E foi procurar a secretária de saúde, e ela 
lhe informou que em Tejuçuoca está tendo atendimento com um psiquiatra, por 
isso o atendimento em Pentecostes foi suspenso. Mas é pouca a demanda, e as 
pessoas procuram muito esse atendimento. E pede que seja visto uma solução. 
Prossegue dizendo que semana passada o vereador Robério, em uma brincadeira, 
fez uma insinuação, na votação de um projeto, de que cada vereador teria direito 
há algumas vagas de emprego, e a ela foram atribuídas 10 vagas. E a maneira como 
a pessoa fala, é diferente da maneira como as pessoas escutam, e recebeu várias 
ligações de pessoas  the  pedindo emprego. E quando dizia que não tinha esses 
empregos, as pessoas diziam que não acreditavam porque foi algo que viram na 
sessão. Isso é muito sério e vê pessoas colocando em blogs, espalhando que os 
vereadores votaram em projetos em troca de empregos, e isso é mentira. E quando 
a pessoa fala inverdade merece ser punida. E de sua parte vai tomar providências. 
Que é preciso ter seriedade e respeito pelas coisas, fala mais uma vez que não 
recebeu nenhuma vaga, e algumas pessoas se aproveitam que o vereador tem o 
decoro parlamentar, e ficam na interne denegrindo a imagem dos demais através 
da fala do vereador. Diz que não esta aqui falando mal do vereador citado, e que 
ele tem o direito dele de falar. Continua expressando sua felicidade por ter sido 
votado em  Brasilia  mais uma conquista das mulheres, pois antes para uma mulher 
fazer uma laqueadura era preciso que o marido assinasse permissão, mas agora 
graças a esse projeto, não precisa mais. Deseja um bom fim de semana a todos e 
encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Roque Matos para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, reforçando as 
palavras da vereadora, diz que todos sabem que o comentário do vereador Robério 
foi uma brincadeira, mas é uma brincadeira de mal gosto. Embora ele não tivesse 

Rua Antônio Bernardo Forte, 420, Centro, Tejuçuoca, Ceará 
CNPJ 23.489.842/0001-54 — CEP 62.610-000 

camarateju64tnail.com  

3 



CÂMARA DE TEIKUOCA 
essa maldade, de falar isso com a intenção de prejudicar ninguém, mas esses dias 
muitas pessoas lhe ligaram pedindo emprego. Diz que até hoje desde que chegou a 
esta casa nunca votou em projeto a troco de empregos ou portarias, vota o que acha 
que é certo e que vai ser bom para o município. E acha um absurdo as pessoas que 
estão nas redes sociais, citando o nome dos vereadores e dizendo que votaram em 
projetos em troca de portarias. Crê que esse projeto que veio para esta casa vai 
ajudar o município, pois é mais emprego para o município. Diz ainda que isso não 
ofende sua pessoa, mas é ruim ver as pessoas cobrando por algo que não aconteceu, 
e não tira a razão da vereadora Iracema. Prossegue sua fala dizendo que o reajuste 
do salário dos conselheiros tutelares é merecido. E talvez pela primeira vez essa 
classe esta conseguindo um aumento sem precisar entrar na justiça, e parabeniza o 
gestor por ter sentado e conversado com a classe, e mandado o projeto e está casa. 
Diz que vê a luta dos Conselheiros Tutelares para desempenhar um bom trabalho, 
embora a cada dia vá ficando cada vez mais dificil desempenhar esse trabalho, e 
sempre foi muito bem atendido quando procurou. Continua falando a respeito do 
Projeto Sinalize, e parabeniza o prefeito por ter tido o comprometimento de buscar 
esse beneficio para Tejuçuoca. E que agora a entrada da cidade e a avenida esta 
asfaltada e sinalizada. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. o 
presidente convida o vereador Francisco Lopes da Silva para dar continuidade aos 
oradores do expediente. o vereador saúda a todos, faz dois requerimentos verbais 
solicitando a recuperação da praça de Caiçara, e solicita também que seja dado 
continuidade ao calçamento da localidade de Caiçara, passando em frente a casa 
do Sr. Joacir. Prossegue dizendo que o prefeito já mandou a esta casa o aumento 
dos funcionários públicos, e hoje esta entrando o projeto de reajuste do salário dos 
conselheiros tutelares, é justo que todos aqueles que trabalham tenham reajuste de 
sua remuneração, pois precisam que seja reconhecido seu trabalho. Mas o prefeito 
esta esquecendo dos médicos, dos enfermeiros, atendentes de enfermagem e dos 
motoristas também, já esta na hora de mandar para esta casa, e que os vereadores 
estão aqui para votar a favor. Todos estão vendo como estão as coisas, que não 
estão fáceis, é preciso tomar providências, e quem tem que tomar providência é o 
gestor. E já está mais que na hora do prefeito dar aumento a essas classes, pois são 
merecedores. Continua sua fala, dizendo que mal passamos por uma pandemia, e 
agora essa guerra que vem a prejudicar a todos os brasileiros, e pede que seja visto 
com bons olhos todas essas questões. Parabeniza a todas as mulheres pelo dia 
internacional, deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. o presidente 
convida a vereadora Silvia  Leticia  para dar continuidade aos oradores do 
expediente a vereadora saúda a todos, fala sua satisfação de estar recebendo os 
conselheiros tutelares nesta casa. Foi secretária 4 anos, e sabe de todas as lutas, diz 
que tiveram grandes avanços, desde os equipamentos, como computador, geladeira, 
carro, e o que pôde fazer a frente daquela secretaria foi feito, e crê que foi um 
trabalho muito bem feito. Convida os mesmos para formar uma parceria junto ao 
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CÂMARA DE TEMUOCA 
legislativo para fazer grandes projetos em prol das crianças e adolescente. 
Prossegue agradecendo pela semana que teve, e pelas mensagens e homenagens 
que recebeu em alusão ao dia 08 de março. Parabeniza a todas as mulheres 
tejuçuoquensses, pelas lutas diárias, pelas conquistas. Diz que está apresentando 
hoje nesta casa três requerimentos voltados as politicas publicas voltadas para as 
mulheres. 0 primeiro, o SUS já distribui gratuito o DIU de cobre, e esta pedido no 
seu requerimento que esse DIU possa ser implantado gratuitamente nas unidades 
básicas de saúde. 0 segundo sobre a procuradoria da mulher em âmbito municipal, 
em âmbito legislativo. 0 terceiro sobre uma audiência pública para reforçar mais 
ainda as politicas públicas para as mulheres, ainda no mês de março, e também está 
solicitando um mutirão de prevenção para que as mulheres possam se cuidar e estar 
prevenindo o câncer no colo do útero. Prossegue dizendo que em respeito a 
administração pública, foram procurados para falarem sobre o pediatra infantil, que 
há um tempo já não está acontecendo as consultas. E também sobre a falta e 
combustível, que não foi pelo posto, foi pela falta de planejamento. E é muito 
cômodo colocar a culpa no outro, e que alguns motoristas lhe falaram que tem uma 
rota, mas de repente mandam fazer outra rota, então fica complicado esse 
combustível da para ir até o final. Pede que façam o planejamento porque se não 
vai ser dificil executar de forma produtiva, de forma coesa. Prossegue explicando 
o que algumas pessoas acabam confundindo  politico  de oposição, e pensam que 
estão aqui para atrapalhar, mas na verdade querem somar. E quando cobram, é para 
que as coisas sejam feitas de forma correta. e que estão nesta casa para poder 
beneficiar o povo, e tudo que vier a favor da população, será votado por essa 
oposição e são prioridades aqueles que precisam de politicas públicas. E enquanto 
oposição fica muito feliz de ter aprovado o reajuste do salário mínimo, o reajuste 
dos professores que vai para a segunda votação hoje. Diz que está entrando nesta 
casa hoje o plano da primeira infância, que é um plano que vai cuidar de crianças 
de zero a seis anos no município. E também  sell  votado o salário soa conselheiros 
tutelares, e em breve espera ver o reajuste dos motoristas, dos agentes de saúde, 
dos enfermeiros, dos psicólogos, dos assistentes socias e secretários escolares. 
Prossegue dizendo que através de uma parceria sua com o grupo Caravela 
Educacional, traz 10 cursos profissionalizantes para o municipio, todos os cursos 
serão  BAD,  então as pessoas da zona rural e da zona urbana vão ter o direito de se 
profissionalizar, e está muito feliz em ajudar na profissionalização dos munícipes, 
e que os mesmos contem sempre com ela. Se solidariza com alguns funcionários 
públicos que lhe procurarão, que o mundo esta vendo uma guerra  la  na Ucrânia, 
mas parece que estamos vivendo outra aqui, e alguns funcionários estão sendo 
coagidos, muitas vezes ficam calados com medo de serem punidos. Diz que os 
mesmos não deixem isso acontecer, pois são assegurados por a lei n°8112/1990, 
conhecida como estatuto do servido, e se eles não estiverem violando essa lei, não 
tem porque se preocupar. E precisam reivindicar seus direitos. Deseja bom fim de 
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semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente fazendo uso do expediente saúda a 
todos mais uma vez, diz que durante a semana esteve visitando a passagem molhada 
que está sendo construída em Agua Boa, que em breve estará concluída para que 
possa melhorar o trafego naquela regido, pois aquela estrada interliga várias 
localidades. E a tanto tempo era solicitada aquela passagem molhada, mas agora  
sera  realizada, inclusive são dois pontos precisam de passagem molhada, mas 
aquela é a principal. Fala que esteve também na escola Santa Ana, onde esta sendo 
feito reparos e troca de algumas portas para que possa receber os alunos com mais 
qualidade, esse que foi um requerimento seu assim como a passagem molhada. 
Continua dizendo que também esteve no clube dos idosos, juntamente com a 
secretária de assistência Social, onde vai ser feita uma pequena reforma, para que 
recomece as atividades. Prossegue agradecendo a presença dos conselheiros 
tutelares, que entrou nesta casa como urgente urgentíssimo, e  sera  hoje, em 
primeira e segunda votação. Diz que sabe que existe muitas categorias dentro do 
município que precisam de reajuste, como por exemplo os motoristas, mas acredita 
que no decorrer do mandato, haverá esse reajuste dos motoristas e de outros mais 
servidores, como vem acontecendo com outras categorias, mas tudo tem que ser 
planejado e responsabilidade. Agradece ao Prefeito por atender seus requerimentos, 
e está sempre a ponto para atender o municipio, deseja um bom fim de semana a 
todos e encerra sua fala. Ordem do dia — são lidos, discutidos e aprovados por 
anonimidade de votos os requerimentos n°63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 
72/2022. Projeto de resolução n°02/2022, aprovado por unanimidade de votos. 
Projeto de Lei do Legislativo n°05/2022, aprovado e primeira votação por 
unanimidade de votos. Projeto de Lei do Executivo n°02/2022, aprovado em 
segunda votação por unanimidade de votos. Projeto de Lei do Executivo 
n°03/2022, aprovado em segunda votação por unanimidade de votos. Projeto de 
Lei do Executivo n°04/2022, de caráter urgente urgentíssimo, aprovado em 
primeira votação por unanimidade de votos. Projeto de Lei do executivo n°05/2022, 
de caráter urgente urgentíssimo, aprovado em primeira votação por unanimidade 
de votos. 0 presidente convoca sessão extraordinária para as 18 horas e 40 minutos, 
e não havendo nada ais a tratar declara encerrada a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuvuoca, 11 de março de 2022 
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